

热烈庆祝中华人民共和国成立75周年

为庆祝中华人民共和国成立75周年,拉萨市各中小学举办了演讲比赛、国旗下讲话等丰富多彩的庆祝活动。同时,本报也收到了来自拉萨北京中学、拉萨北京小学、拉萨市第一小学,以及西藏军区拉萨八一学校等学校学生的投稿。让我们一同聆听孩子们的心声,看看他们是如何通过手中的笔,深情表达对祖国的热爱,以及对当前幸福生活的真挚感悟。
记者 张雪芳 整理报道

祖国在我心中

拉萨市第一小学六年级十班 其米多吉

雄鹰在蓝天中翱翔,骏马在原野上奔驰,在这金秋飘香的日子里,我们迎来了新中国母亲的第75个生日。一阵凉爽的秋风拂过,五星红旗也随风摇曳,我不禁感慨:

祖国在我心中,她是一座巍峨雄奇的山峰,屹立于世界的东方;用她那坚韧的意志,撑起了民族的希望与荣光;她是一条奔腾不息的长河,承载着五千年的文明与智慧,用她那不竭的浪花,诉说着历史的沧桑与辉煌。

祖国在我心中,她是那广袤无垠的大地,滋养着亿万儿女,用她那丰饶的资源,孕育了丰富多彩的文化与生命;她是那温暖如春母亲的怀抱,用她那无私的爱,呵护着每一个子女的成长与梦想。

祖国在我心中,她是那迎风招展的五星红旗,用她那鲜艳的色彩,映照出无数英雄的英勇事迹;她是那气势磅礴国歌的旋律,用她那激昂的音符,唤醒了亿万人民的斗志与激情。

祖国在我心中,她是一幅绚丽多彩的画卷,铺展在我青春的年华里。她是那青山绵延,绿意苍翠;她是那高楼林立,车流不息。

祖国在我心中,你是我心中永恒的灯塔,照亮我前行的路;你是我心中不竭的动力,激励我不断奋斗与拼搏。无论岁月如何变换,季节如何更迭;无论风雨如何洗礼,时代如何变迁,你永远是我最深情的牵挂,祖国,你永远在我心中,永远是我们全体中华儿女的骄傲与自豪!

祖国,我永远敬爱您!

听党话跟党走
争做时代好青年

拉萨北京小学五年级五班 许嘉恩

在中国共产党的领导下,中国发生了翻天覆地的变化,实现了民族的独立和国家的富强。歌颂党和祖国,不仅是对历史的回顾,也是对未来的展望,激励着人们在党的领导下,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

红领巾不仅仅是一块普通的红布,它代表的是革命先烈的鲜血与荣耀。每当我佩戴上红领巾,就仿佛感受到了一种无形的力量,激励我去做好事,为社会贡献自己的力量。

有一次,在上学的路上,我看到一位盲人爷爷在公交车站旁徘徊,显得十分无助。红领巾在我的胸前飘扬,它似乎在提醒我:“你是一名少先队员,应该帮助需要帮助的人。”于是,我走上前去,礼貌地询问爷爷是否需要帮助。爷爷笑着点了点头,我小心翼翼地扶他上了公交车,并帮他找到了座位。爷爷连连道谢,乘客们也向我投来了赞许的目光。那一刻,我感到无比自豪,因为我用实际行动为红领巾增添了光彩。

还有一次,在学校的操场上,我看到一个小弟弟不小心摔倒了,哭泣着寻求帮助。我连忙跑过去,安慰他,并帮他处理了伤口。小弟弟破涕为笑,我也感受到了助人为乐的快乐。这时,微风吹起了我的红领巾,好像在对我说:“做得好,你是一个合格的少先队员。”

红领巾是我们心中的榜样,它教会我们勇敢、正义和奉献。每当我看到胸前的红领巾,就会想起那些为了祖国抛头颅、洒热血的英雄们,他们的精神激励着我不断前行。作为一名少先队员,我深知自己肩负的责任,要以实际行动践行红领巾中的精神,为社会传递正能量。

红领巾不仅是一种荣誉,更是一种责任。它提醒我,无论何时何地,都要以帮助他人为己任,用自己的行动温暖他人,让红领巾在每一个需要帮助的地方飘扬。

我坚信,我们就是沃土里的一颗种子,阳光下的一朵葵花,在党的关怀下,在和煦的阳光下,我们将会茁壮成长,把祖国的明天建设得更加富强。

童心绘梦,共筑辉煌

拉萨北京小学五年级五班 曾楚桐

讨论问题,畅所欲言,这就是“民主”的体现;校园内外,老师们教我们礼仪,同学们互帮互助,这就是“文明”的表现;而我们手拉手,在操场上尽情奔跑嬉戏,享受着和平与安宁,这就是“和谐”。

“自由、平等、公正、法治”,在我们的生活中,这些原则无处不在。学校的每一项规则都是为了让我们更好地成长,每个同学都有机会展示自己的特长,不论成绩好坏,大家都是平等的。在老师的引导下,我们学会了如何在规则内自由地表达自己,学会了在遇到问题时寻求公正的解决方法。

“爱国、敬业、诚信、友善”,这些是我们从小就耳熟能详的词语;每天早晨,当五星

红旗在晨光中缓缓升起,我们心中便充满了对祖国的爱;课上认真听讲,课后按时完成作业,这是对学习的敬业态度;与朋友分享,帮助需要帮助的同学,这是诚信与友善的表现。我们用实际行动践行着这些价值观,虽然微小,但却意义非凡。

祖国妈妈,请您相信,新一代的孩子们正在茁壮成长。我们将以更加坚定的步伐,朝着光明的未来前进。让我们以童心为笔,以梦想为墨,共同描绘新时代的美丽画卷,续写中华儿女的壮丽史诗。让我们携手共进,争做新时代的好少年,用我们的双手创造更加美好的明天!祖国母亲,请您见证,新一代的我们,必将以更加坚定的步伐,向着光明的未来,勇往直前!

赓续红色血脉,续写时代华章

西藏军区拉萨八一学校 六年级一班 刘瑾滢

峥嵘岁月中,革命先驱不忍山河受难,于暗淡世间振臂呐喊,中华儿女,或为守护山河,喋血沙场;或在没有硝烟的战场,筹谋交锋,甘做“隐形的守护者”,无数仁人志士为民族解放挥洒热血,为新中国的成立倾其所有。每当鲜艳的五星红旗在晨风中冉冉升起,我的心中感慨万千,肃然起敬,心中涌起对祖国的无限热爱。

回顾暑假,我们学校组织了一次爱国主义实践教育活动。教官带领我们游览了许多地方,参观了多个纪念馆,里面陈列着许多文物和图片。我深深感受到爱国不仅仅是一种情感,更是一种行动。其中令我印象最深刻的是延安革命纪念馆,它展现出的深厚红色历史底蕴深深吸引了我。

还未走近,远远地就看见一尊高大

的毛主席雕像,他的形象是那么高大伟岸,让我记忆犹新;走进馆内,那浓重的革命历史的气息扑面而来,馆内收藏文物近3.6万件,历史照片1万余张,图书万余册,令人叹为观止。馆内精致的文物不少,所有文物所代表的精神令人动容,最令人动容的还是那件国家一级文物——毛主席曾使用过的小炕桌。

1936年2月,初到陕北之时,雪花纷纷扬扬地落下来,在红军面对更大困难,身处险境之时,毛主席站在陕北高原思绪万千,诗兴顿生。就伏在这张小炕桌上,写下了脍炙人口的《沁园春·雪》,诠释了毛主席博大的胸怀,雄伟的气魄,重铸辉煌的莫大勇气和中华民族深厚的文化自信。

除此之外,馆内还展示了“工合”肥皂、小白马等诸多珍贵文物,解释了“三三

制”所带来的好处,从相片和雕塑中了解了革命根据地的创建与发展,一些名人名言,以及中国的“兴国之光”,生动再现了老一辈革命家在延安住窑洞、吃小米、驱日寇的辉煌业绩。我看到了革命先烈们为了国家独立和人民的自由,不惜牺牲自己宝贵生命的英勇事迹。我深感自豪和骄傲,也认识到自己肩负的责任。

爱国是每一位公民的应尽职责,我将永远守住这份情感,矢志不渝,“少年应有鸿鹄志,当骑骏马踏平川”,我们这一代的幸福生活来之不易,我定当让爱国情感成为我前进的动力,始终不忘初心、牢记使命。纵使“山重水复疑无路”,我也要坚定信念去寻找“柳暗花明又一村”,在探求真理的道路不断前进,披荆斩棘,为实现中华民族伟大复兴而努力学习,赓续红色血脉,续写时代华章!

北京之旅

拉萨北京中学初二五班 仁增卓玛

在世界的东方大陆中有一个文明古国,她在历史湍急的河流中屹立不倒,在快速发展的时代中稳步向前,而她的首都——北京,更是凝聚了中华上下五千年的血脉,承接了源远流长的文化底蕴,故宫、长城是历史的证明,CBD大楼是她在先进时代中烙下的印章,人民脸上的笑容则代表了她的良善宽广……令我无数次心向往之,又感到敬畏神圣,在梦中呢喃,久久无法归去。

这呢喃在一天终于有了回应,我怀着那份回应热忱踏上了前往北京的旅途,从白雪皑皑到郁郁葱葱,在路途途中,我领略到现代化科技城市的活力与脉搏,这使得我对北京的期望更盛,拉萨的“连心桥”也将我们的心联系得更加紧密。随着列车的缓缓停止,首先映入眼帘的是来来往往的人和等待着我们的导游老师。北京城依旧留有夏的热情,反而少了几分秋的萧瑟。

黎明的晨光还未照耀,留给我们的只有街道两旁银杏被风吹过的沙沙声以及急促的脚步声。我们生怕错过这场庄严神圣的升旗仪式。天际微微泛起鱼肚白,而风也吹到了天安门广场,我们也终于到达这神圣的场地。我不禁微微有些愣神。这里是多么宽阔壮观,旗杆耸立,直插晨光熹微的天际。此时,国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐跨过金水桥,似是跨过了中国几千

年的沟壑,怀着国泰民安的赤诚之心整齐划一地向前方迈进。随之,再熟悉不过的旋律响起,使我心生敬意,不由得站直身子,庄严肃立。我骨子里的血脉在这一刻觉醒,灵魂也在此刻彻底升华,灵魂在燃烧着,沸腾着,使身体充满某种力量,心中的那颗红星在闪耀着,光芒万丈着,照亮了一条未来的路!此时我只想着:“有幸我是一个中国人!”

相比于升国旗的热情和自豪,国子监带给我的只有无限的宁静与和谐。一进国子监,门旁就有一座石碑,上面记载了考入国子监的考生名字,多少人半生苦读就是为了让自己名字出现在这里……或许在某一时空里,我们都曾奋笔疾书,都曾是进京赶考的一页吧。不知不觉间我已走到孔子像前,暖黄的夕阳照在孔子塑像上,一刹那,我仿佛真的看到这位先贤慈爱的眼眸,参透古今哲学,与他进行了一场跨越千年的对话。

真正让北京城拥有心跳和温度的是对这座城市的牵挂——我在北京有了亲爱的笔友。“京藏同心 见字如面”,这次终于和我北京的知己见面了!她的存在,让我对北京产生了别样的亲切之情,仿佛有一位自己的家人在这里,让我挂念。

啊!中华五千年,纵有千古,横有八荒。而拥有开拓潜力的少年更应心中有丘壑,眉目作山河,眼能望“千里

高”。回忆的胶片已经停止转动,我已回到拉萨,但那颗炽热红心依然在闪耀,筑成一座雪域与北京的桥梁!

